

李秀菊

30年默默坚守 无怨无悔撑起整个家

在国基路办事处,大家都知道李秀菊,她是一个普普通通的下岗妇女,用30年的春夏秋冬诠释“孝”和“爱”的传统美德,是远近闻名的孝顺媳妇。

记者 鲁慧 通讯员 谷阳 文/图



吃苦耐劳只为这个家

2001年李秀菊的丈夫查出淋巴癌晚期,为了给丈夫治病,她花光了家里所有的积蓄。为了让丈夫少些疼痛,她每天坚持给丈夫按摩。2002年初丈夫不幸离世,留下她和一个正在上初中二年级的儿子相依为命。为了生计,她东拼西凑借钱开了一家小小的糖烟酒副食店。多少个寒冬腊月,她自己一个人看店,上个厕所还需要找邻里帮忙照看一下。

一天中午,她实在是太累了,不知不觉打了个盹儿,门口摆的饮料就被别人搬走了几箱,她急得哭了起来。

孝老爱亲无怨言

李秀菊的公公患有高血压、白内障、冠心病,2007年由于白内障恶化,视野狭窄,眼睛只能像手电筒一样看直线距离,2009年失明;婆婆患有乳腺癌,1990年手术后由于血管不通留有后遗症,左手严重水肿已经不能动,还患有腰椎间盘突出,尾椎管狭窄压迫神经,不能干活,不能走路,出行需要轮椅。公婆无自理能力,所有饮食起居都得靠人照料。

为弟弟妹妹做好榜样

李秀菊姊妹6个,4个妹妹,一个弟弟,母亲去世得早,父亲患有轻度老年痴呆,心肺衰竭,平时父亲由弟弟照看,2011年父亲不慎摔伤了腿,不能下床走动,弟弟一人无法照顾,她作为老大,对妹妹弟弟说:“父亲现在身体这样,大家要轮流照看,作为老大,我起带头作用,每年我除去

来。从这以后,再累她也要撑着坚持下去,不敢打盹儿。为了给儿子添些新衣、买些好吃的,早上天刚亮她就起床,把一件一件沉甸甸的饮料水果搬到门外招揽生意,直到深夜再把东西搬回店里关门睡觉。多少个寒冬腊月,刺骨寒风,手上的冻疮每年都犯,疼到骨子里。对正在上学孩子,她总是说:“妈妈很好,你放心,要好好学习。”每天她都忙得像上紧了弦的发条,无论多累她都咬牙坚持着,因为她心中有个坚定的信念,那就是一定要培养好孩子,让孩子将来有出息,有好的未来。

2008年经家人商议,老人由3个孩子轮流按月照看。李秀菊作为长嫂,丈夫不在了,没有推脱,毅然决定关闭了自己经营几年的门店,像照料自己的父母一样伺候着公公、婆婆。她爱干净,把公婆屋里屋外都打扫得一尘不染,亲戚朋友都对她的竖大拇指,有时候给她开玩笑说:“你把家打扫的像宾馆一样干净,我们都不好意思穿鞋进来,你公婆有福啊。”

照顾公婆的4个月,还有8个月自由时间,你们都要工作,也有老人要照顾,你们一个人照顾父亲一个月,剩下7个月我照顾,这样我还有一个月时间可以去看看在外地工作的孩子。”婆娘两家的亲戚朋友、邻居、同事都对李秀菊这种精神所感动,对她赞不绝口。

赵建新

汽车迷“变身”公交车长 他被同事称为“工作狂”

有人将工作当做一种工具,认为工作只是自己养家糊口的一个平台;有人却将工作当做信仰,通过不断工作来提升自己,进行自我修炼。在郑州公交二公司就有这么一名公交车长,他不但在工作中进行自我提升,更用自己踏实认真的工作态度影响着身边更多的人。

记者 鲁慧 文/图



爱一行干一行,把开车当做享受

赵建新是一名中国共产党党员,1983年到公交公司工作,1992年担任国基路辖区29路公交车长,“我从小就对汽车特别着迷,参加工作就想当个公交车长,这一干就是二三十年,直到现在,我还是很喜欢开车。”赵建新说。很多驾驶员工作时间长了都会患有职业病,但是赵建新从事车长行业30多年,连年出满勤,超额完成任务,从没听他抱怨过腰疼腿疼哪里不舒服的,他笑呵呵地说:“爱一

行,干一行,我是真心喜欢开车,我把开车当成一种享受,做自己喜欢的事情肯定不会觉得累,而且我平常也注意锻炼身体,所以我身体还是很棒的,再干30年,我也不会有职业病!”除了爱开车,赵建新还特别爱护车辆,每天早出晚归,总是把自己的车辆擦拭得特别干净,也正因为对待工作的这种狂热态度,对这名能干的老车长,同事们非常钦佩,亲切地称呼他为“工作狂”!

把工作当做信仰,他成了乘客眼中的热心肠

作为服务行业,做好自己的本职工作并不够,赵建新深知这一点,参加工作多年,赵建新不仅积极参加各种公益活动,在节假日去养老院看望孤寡老人,在公交站台开展学雷锋活动,更是将这种党员精神带到到平日的服务工作中去。

“去年夏天突降大雨,大家都在忙着组织应急出行方案,这时候公司办公室接到了好几个表扬电话,一问才知道都是要表扬这位29路车长赵建新的。”公交二公司负责人孟艳说,

原来,在大雨淹没了城市的主要道路,乘客都在想方设法地回家时,赵建新看见道路两旁难以下脚的积水,在驶入每一个公交站台时,都会减慢车速。为了不让乘客蹬水上车,赵建新凭借自己多年的驾驶经验,每次都能将车辆停靠在最方便乘客上下车的位置。在遇到老人乘客乘车时,赵建新更是下车主动搀扶,正是这一简单的举动不知道在大雨中温暖了多少人冰冷的心,也正是这一简单的举动让赵建新赢得了乘客的无数赞扬。

把乘客当做亲人,他成了乘客心中的好车长

作为一名公交车长,每天接触到形形色色的乘客,也会遇到各式各样的问题,但是对于所有的问题,赵建新都会换位思考:“如果他是我的亲人,我会怎么做?”正是这种把乘客当亲人的做法,使他赢得了乘客的一致赞赏。

曾经有一次因堵车需要临时绕行,赵建新先是征得车上乘客同意后,方才开始绕行,并在绕行途中多次询问乘客是否需要就近下车。这时,一名老太太告诉赵建新,车辆绕路会导致自己回家不方便,希望车长能帮忙解决。赵建新一边耐心安慰老人,一边积极想办法。当绕回原线

后,刚好后面也有一辆29路公交车,为了不耽误其他乘客的时间,赵建新安排乘客坐后面的车先走,自己搀扶老太太过马路并送上对向行驶的公交车,还专门交代车长要照顾好老人。当他回到自己的公交车上时,车上的乘客一个都没少静静坐在座位上等他……

看到这些乘客他特别感动,真心换真心,自己真心把乘客当亲人,而乘客宁愿多耗些时间也愿意坐他的车。一名小伙子到站下车时,跑到赵建新车长身边,竖起大拇指,说:“能够坐你的车,我很幸运!你是一名好车长!”